

一个人掉下去,其他人下去救,结果都中毒了 化粪池的悲剧:7人不幸全部遇难

据彭州市应急管理局通报,2024年4月13日下午,四川省彭州市丽春镇一养猪场发生化粪池气体中毒事故。事发后,应急、消防、卫健、农业农村等相关部门第一时间赶赴现场全力开展救援,7人全部被搜救出池。其中,4人经现场抢救无效死亡,3人送医院救治无效死亡。目前,事故原因正在进一步调查中。

事故起因是养殖 场化粪池出了问题

4月14日,彭州市委宣传部一位负责人告诉记者,该养猪场新换老板不久,还未全面投入生产,还在做养殖前期准备期间出的事故。据他们了解“是一人不慎坠入化粪池,其余人去救也一并中毒遇难”。

养猪场内有一个面积数平方米的化粪池,五六米深。据当地一位村民介绍,事故起因是养殖场化粪池出了问题,老板去检查,踩着的木板发生断裂掉下去了。其他人跟着下去救,结果都中毒了,“一个拉一个,都糟了”。有村民表示,这样的沼气池,一般要打开一周人才能进

人,不然都是危险的。

14日下午,记者在彭州事发现场看到,在通往该养猪场的村道入口,当地政府工作人员正在维持秩序,一位工作人员表示,养殖场其余人员已被安置转移,有关方面正在对事故情况进行调查和善后,无关人员不能随便进入。

整个养殖场位于彭州市丽春镇塔子村8组一处山坡上,周围有养鸡场、花椒种植基地等。从高处俯瞰,养殖场内有三座蓝色顶棚的圈舍,类似蓄粪池等设施,布局规范,设施也比较新,整个场地目测面积约有上千平方米。养殖场下方,是岷江的支流蒲阳河、土漆河。

养猪场老板夫妇 和岳母都遇难了

据彭州市委宣传部相关负责人介绍,出事的老板是彭州人士,但并非丽春镇本地人士,“遇难的是老板一家以及他的合伙人”。目前,善后事宜由专门的工作组在有序推进当中。当地正对类似风险场所进行摸排,排除相关安全隐患,“这一类开展风险

摸排是常规动作,平时都在进行的,发生这个事情后,肯定要再次摸排”。丽春镇政府工作人员告诉记者,目前掌握的情况已经通报了,更详细的原因尚在调查之中。



附近一位村民介绍,这家养猪场规模不小,存栏量可以达到7000左右。据他们了解,养猪场老板夫妇和岳母都在这场事故中遇难了。

记者注意到,目前成都周边的彭州、郫县等县区正开展养殖场沼

气池安全整顿工作,要求养殖户对自家化粪池进行隐患排查。

化粪池气体又称沼气。沼气是由各种有机物,如人畜粪便、秸秆、生活污水等,在密闭且厌氧的环境下,经过一系列复杂的

产生的沼气作为再生能源使用,但如果人体吸入过多,却可能带来严重的健康风险。沼气中的有毒成分能与人体内的血红蛋白结合,降低血液的氧输送能力,甚至抑制呼吸,从而引发一系列的中毒症状,导致死亡。

沼气中毒事件近 年来频繁发生

沼气中毒事件近年来频繁发生。2020年11月15日早晨,四川省乐山市井研县马踏镇发生一起农村家庭沼气意外事故,造成4人死亡。死者周某光在自家粪池腌制猪草发生沼气中毒,死者亲戚周某安、周某洪、周某巧先后发现后,下粪池救援,全部沼气中毒,抢救无效死亡。

2022年1月29日,在云南省楚雄彝族自治州元谋县,一起沼气中毒事件造成6人死亡、1人受伤。2023年7月10日,在云南省昭通市永善县,一名村民在清理畜禽粪污过程中被困,其父亲等5人先后下到池中施救,最终6人不幸身亡。

据顶端新闻

出租闲置微信号,一天能赚100元?

很多人已经上当,将面临多种风险

“高价租号,100元/天,日结,长期有效”“实名闲置微信号,租金1500元/月;非实名900元/月,用途是更新壁纸、头像、表情包,不会用于非法”……看到这类广告,心动吗?千万别!因为租借、转让微信号给陌生人,不仅会泄露个人信息,而且会卷入违法行为。

微信安全中心最近曝光了一批发布类似广告或违规租售微信号的账号,多地警方也曾发布提醒指出,租借或转让微信号风险极大,如果借号人涉及违法犯罪,原号主也可能面临法律追责。

“闲置微信号租借”背后,到底是什么?

“租金”拿不到 账号也没了

“我本来只想赚点零花钱,钱没赚到,还有风险,现在想想还是很后怕,希望把这段经历说出来,提醒更多的人。”小柳(化名)是一名在校学生,为了收集头像和表情包,她添加过一些并不怎么熟悉的微信“好友”。去年,一个分享头像的“好友”通过微信联系她,表示愿意有偿租借她闲置的微信号,“实名的1200元/月,非实名的800元/月”,并表示先付30元定金,借满20天后,实名的再付600元、非实名的付300元,余款月底付清。要求是租借期间,不能登录已经出租的账号,但满一个月后可以不续约。

对方还说,借号是为了给部分有合作关系的公众号引流,“用真实的账号,数据看起来更真实”。小柳闲置的微信号既没有实名认证,也没有绑定银行卡,她觉得没什么风险,就答应

借给对方。对方很爽快地支付了30元定金,小柳也提供了账号名称和登录密码。

20天一晃而过,对方没有按约支付300元“租金”。小柳试图联系对方时,却发现已经被拉黑;试图登录自己出租的账号,却发现已经不能登陆。

而无法启用全部功能;有人好不容易拿回了账号,却发现“出租”期间,账号成为涉黄、涉赌内容的“点赞者”……

最让原号主担心的是,在追“租金”时,他们才发现,出租账号风险很大,甚至可能触犯刑法,涉嫌“帮助信息网络犯罪

租借理由五花八门 违法行为一个接一个

据相关受害者介绍,出租微信号的以学生和退休人员居多。根据微信规则,一个手机号可以注册一个微信号,同时,同一人的身份证最多可实名认证5个微信号。所以,有多个手机号的手机用户可能拥有多个微信号,包括实名认证的账号。一些出租者觉得,只要不绑定银行卡,不涉及钱财,把闲置账号租出去能赚点“零花钱”“小菜钱”,并不吃亏。

殊不知,这些账号变成了不法分子的“保护罩”。为了让陷阱看似合理,不法分子进行了层层包装。

首先,“闲置微信号求租”广告并非只出现在微信平台的“朋友圈”、聊天对话或公众号内容中,同时出现在各种社交平台、短视频平台上。有的广告不仅求租微信账号,还会求租短视频账号。

要注意的是,不法分子在发布这类广告时,往往使用谐音、异体字等逃避平台监管。比如,“微信账号”也叫“V信”“V号”“薇小号”“威信号”等;更有不法分子的短视频只有“谁有多余的微信号”标题,而将租借行为隐藏在评论中。

其次,“招租”理由不一样,目的却相同。

说起租借账号的原因,不法分子的解释五花八门,包括“增加粉丝”“增加浏览量”“刷好评”“给商家点赞”“给孩子拉票”等,并承诺“不会干扰用户正常生活”“不会用于非法用途”,有的还将这些写在所谓的“合同”中。还有的不法分子为了消除

原号主的警惕心,甚至会“好心”提醒原号主记得查看账户余额,在出租前提取钱款、解绑银行卡等。

以上种种,都是为了让原号主以为“出租微信号”只是将自己的账号借给他人使用,而不会涉及违法行为。

殊不知,一旦账号到了不法分子手中,用途就不是他们所说的那么光明正大了。上海市公安局官方微信“警民直通车上海”揭露过“租号”背后的违法行为,包括实施诈骗、恶意营销、谣言诽谤、拉客招嫖、招揽赌博等;还有的账号沦为不法分子洗钱、移赃的违法工具。

账号密码一脱手 风险跟着来

事实上,不论借号者用账号做什么,只要原号主将个人账号名称、密码等交出,就意味着将风险带给了自己。

微信安全团队指出,出租账号时,不论是给出账号密码还是扫码让对方登录原号主的账号,都意味着原号主的个人隐私已脱离防护,聊天记录等内容都有可能被窃取。

如果原号主没有通知,那么原号主的社交圈对其出租账号的情况并不知情。此时,不法分子就可能假冒原号主的身份向好友借钱、申请借贷等。

同时,实名账号拥有支付功能,一般没有异常交易记录,很容易被不法团伙盯上,用来拆分、“洗白”他们手上的赃款,逃避监管部门和警方的追踪。如果原号主出租的微信号卷入“洗钱”,账号将不再“清白”,原号主也可能被追责。据环球网



她在社交平台搜索“微信号出租”才发现,很多网友都有类似经历。在网友指点下,她只能致电微信客服冻结账号。

上海辟谣平台调查发现,不少出租过账号的网友经历大致与小柳类似,只是有些细节差异:有人看似签了“租赁合同”,同样未能按期拿到租金,最后发现合同是假的;有人租出去的账号被设置为“青少年模式”,账号监护人变成了陌生人,原号主反

活动罪”(以下简称“帮信罪”)。根据刑法,设立用于实施诈骗等违法犯罪活动的通讯群组、为实施诈骗等违法犯罪活动发布信息等行为,都属于“帮信罪”。

所以,不少出租账号者在发现上当受骗后,均像小柳一样,选择冻结或注销账号,生怕自己卷入犯罪行为。当然,自始至终,他们都没有拿到租借者所承诺的高额租金。